

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ

Ordonanță pentru reglementarea unor măsuri financiare

Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

I. Deși s-au înregistrat progrese semnificative în ultimii ani în ceea ce privește cadrul legal care reglementează eliberarea de medicamente în sistemul asigurărilor sociale de sănătate, se înregistrează încă sume neachitate reprezentând contravaloarea medicamentelor eliberate de farmacii, în anul 2005 și 2006 peste valoarea contractată, fapt care grevează în continuare asupra sistemului de sănătate.

Până în prezent nu a fost reglementată plata contravalorii medicamentelor eliberate de farmacii în anii 2005 și 2006 peste valoarea contractată. Conform centralizărilor făcute pe baza declarațiilor pe propria răspundere a reprezentanților legali ai farmaciilor, la 30 iunie 2006, existau astfel de sume rămase nerecunoscute și nedecontate către farmaciile cu circuit deschis, în suma de 100 milioane lei (RON).

II. Potrivit *Legii nr.188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată*, funcția de inspector guvernamental este una dintre funcțiile publice corespunzătoare categoriei înalților funcționari publici.

În conformitate cu prevederile art.3 alin.(1) lit.a) din *Hotărârea Guvernului nr.341/2007 privind intrarea în categoria înalților funcționari publici, managementul carierei și mobilitatea înalților funcționari publici, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.247 din 12 aprilie 2007*, funcția publică de inspector guvernamental se stabilește în cadrul Secretariatului General al Guvernului.

Prin *Decizia Primului-Ministru nr.154/2007, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.366 din 30 mai 2007*, a fost aprobată structura organizatorică și statului de funcții ale Secretariatului General al Guvernului, în cadrul Compartimentului inspectorii guvernamentali fiind prevăzute 20 de posturi.

Drepturile salariale ale funcționarilor publici pentru anul 2007 au fost stabilite prin *Ordonanța Guvernului nr.6/2007 privind unele măsuri de reglementare a drepturilor salariale și a altor drepturi ale funcționarilor publici până la intrarea în vigoare a legii privind sistemul unitar de salarizare și alte drepturi ale funcționarilor publici, precum și creșterile salariale care se acordă funcționarilor publici în anul 2007, aprobată cu modificări prin Legea nr.232/2007*. Această reglementare nu stabilește însă drepturile salariale ale persoanelor încadrate în funcția publică de inspector guvernamental.

2. Schimbări preconizate

I. Având în vedere că, de aceste medicamente eliberate pe baza de prescripție medicală au beneficiat bolnavi, în mare parte, cronici precum și de faptul că bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate pe anul 2007 nu dispune de fonduri suficiente pentru plata integrală a contravalorii acestor medicamente, se propune ca o parte din obligațiile către farmacii să fie suportate din veniturile proprii ale Ministerului Sănătății Publice și din transferuri de la bugetul de stat către bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, prin bugetul Ministerului Sănătății Publice.

II. Ținând cont de necesitatea operaționalizării, în cel mai scurt timp, a Compartimentului inspectorilor guvernamentali din cadrul Secretariatului General al Guvernului, salariul de bază pentru funcția publică de inspector guvernamental se stabilește la nivelul salariului de bază pentru funcția de subprefect al județului - categoria I, prevăzută la poziția nr.4 a Capitolului A din anexa nr.3 la *Ordonanța Guvernului nr.6/2007, aprobată cu modificări prin Legea nr.232/2007.*

Secțiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

I. Nedecontarea de către casele de asigurări de sănătate a sumelor aferente medicamentelor eliberate de farmacii poate crea blocaje în activitatea acestora, cu consecințe în asigurarea medicamentelor în tratamentul bolnavilor în ambulator, nerespectarea drepturilor pacienților asigurați.

II. Operaționalizarea Compartimentului inspectorilor guvernamentali din cadrul Secretariatului General al Guvernului va asigura continuitatea în dezvoltarea și implementarea unei viziuni strategice la nivel central, regional, teritorial sau local, prin coordonarea și, după caz, evaluarea implementării legislației naționale și comunitare relevante, prin identificarea și promovarea mecanismelor necesare respectării principiilor subsidiarității și descentralizării, a bunei gestiuni a fondurilor publice și a bunei guvernări.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

I. Nu are impact asupra bugetului general consolidat, întrucât sumele se asigură în cadrul bugetului Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate și prin redistribuire în cadrul bugetului Ministerului Sănătății Publice, aprobate în anul 2007.

II. Suma totală necesară acordării drepturilor salariale ale inspectorilor guvernamentali, până la finele anului 2007, a fost aprobată în bugetul Secretariatului General al Guvernului, fiind de aproximativ 987.000 lei.

Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

I. Condițiile și modalitățile de plată a sumelor reprezentând contravaloarea medicamentelor eliberate în tratamentul ambulatoriu, în anii 2005 și 2006, peste valoarea contractată de casele de asigurări de sănătate cu furnizorii de medicamente și rămase nedeccontate până la data de 30 iunie 2006 se stabilesc prin ordin comun al ministrului sănătății publice și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate.

II. Pentru anul 2008, stabilirea salariului de bază pentru funcția publică de inspector guvernamental urmează să fie aprobată prin actul normativ prin care va fi reglementată salarizarea funcționarilor publici, sumele necesare urmând să fie prevăzute în bugetul Secretariatului General al Guvernului prin legea bugetului de stat pe anul 2008.

Secțiunea a 6-a
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

Au avut loc numeroase dezbateri între Ministerul Sănătății Publice și Casa Națională de Asigurări de Sănătate și reprezentanții legali ai farmaciilor și Colegiului Medicilor și al Farmaciștilor. S-au analizat memoriile înaintate de către Asociația Distribuitorilor de Medicamente din România referitoare la importanța și urgența rezolvării acestei situații. Proiectul Ordonanței a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ, prin avizul nr.1017 din 30.07.2007.

Secțiunea a 7-a
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

Proiectul a respectat prevederile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Secțiunea a 8-a
Măsuri de implementare

Nu necesită înființarea de noi organisme sau extindere de competențe.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării *Ordonanței Guvernului pentru reglementarea unor măsuri financiare*, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU


Călin Popescu-Tăriceanu